

bo 13. tessedik emlékűnnepség szarvason

v/ny -cz

1970. december 27.

vasárnap - halálának 150. évfordulója alkalmából - szarvason megkoszorúzták tessedik sámucl siremlékét. a vajda péter művelődési központban tessedik emlékkiállítás nyílt és ugyanott jubileumi ünnepegen emlékeztek meg tessedik sámucl munkáságáról. /mti/

--ru

18.30/ny

-6-

v é g e .

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-190, 359-500.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. december 28.

bb 1. magyar művészek külföldi hangversenytermekben

t fe/gg/ny zs hgy

1970. december 28.

a következő hetekben magyar zeneművészek számos külföldi országban lépnek dobogóra. fischer annie január közepén három hangversenyen vendégszerepel nyugat-berlinben, ezt követően zürichben és angliában koncertezik. a debreceni máv szimfónikusok január 9-e és 22-e között a német szövetségi köztársaságban turnéznak és 13 koncertet adnak. ugyancsak a német szövetségi köztársaságban vendégszerepel a bariók kvartett január 25-e és 28-a között, s kölnben rádiófelvételt is készítenek. ferencsik jános február 3-án és 4-én két koncertet dirigál münsterben. a fiatal ránci dezső zongoraművésztől január elején tv-filmet készítenek lipcsében, ezt követően rádiófelvétele lesz berlinben, s két alkalommal a berlini szimfónikusokkal koncertezik. lux erika és kiss andrás három alkalommal lép közönség elé magdeburgban, szegedi anikó pedig drezdában vendégszerepel. /mti/

--

-1-

10

-em.
1840

bb. 2. naponta 23 millió cigaretta egerből

i./ká/ny -cz

1970. december 28.

az egri dohánygyárat a harmadik ötéves terv során mintegy százmillió forintos költséggel korszerűsítették, s ezzel hazánk legkorszerűbb cigarettagyártó üzemét hozták létre. a külföldről vásárolt automatizált gépsorok világszinten termelnek. a gyártási folyamatok automatizálásával a termelékenység többszörösére növelték, minimális létszámfejlesztés mellett. egerben jelenleg mintegy 23 millió cigarettát gyártanak naponta az öt évvel ezelőtti 7.5 millió helyett. filteres cigarettából maradéktalanul kielégítik az igényeket. kocsánytalanító berendezés alkalmazásával megszüntették az ilyen irányú panaszokat.

az egri dohánygyár jelenleg 24 féle állandó terméket bocsát ki, ezenkívül évente mintegy százféle alkalmi és reklám cigarettát gyárt. /mti/

bb 4. télen is működik az állatódvoda

i ol/pá/ny le

hgy

1970. december 28.

noha nem a megszokott helyén, hanem az időjárás viszontagságai ellen oltamat adó oroszlanbarlangban, de a téli hónapok alatt is működik az állatkerti óvoda. az óvodáskorú melegévi állatok itt aránylag tágas ketrecekben kaptak, míg az egészségen zsenge apróságokat az ápolói szobákban nevelik. veszélytelen játékokkal - fagolyóval, gurigával stb. - és sok foglalkozással elégítik ki mozgás- és játék igényüket.

az állatódvóban a szeptemberben, illetve októberben született hat kis oroszlan, s tejtestvérükkel, a bonzó kutyával naponta rendszeresen két alkalommal egy-egyórát foglalkoznak. az első délelőtti 10, a második délután két órakor kezdődik az állatokkal foglalkozó ápolók gondosan összeállított program szerint végzik munkájukat. ilyenkor történik a módszeres nevelés, foglalkoztatás, kézhez szoktatás, s lehetőség nyílik tudományos megfigyelésekre is. a foglalkozásokat végig nézheti a látogatók egy kis csoportja is, akik beférnek a közönség részére biztosított helyre. az állatkert igazgatóságának mindössze az a kérése, hogy az egyébként igen érdekes foglalkozást a látogatók hangoskodással, különféle megjegyzésekkel ne zavarják, és ne simogassák az állatokat. /mti/

-2-

To

bb 3. bartók művek sikere havannában

t fe/gg/ny zs

hgy

1970. december 28.

németh gyula, a magyar állami hangversenyzenekar karmestere hazatért havannából, ahol a kubai állami zenekar két hangversenyét vezényelte. beethoven és brahms művei mellett elhangzott a műsorban bartók ii. zongoraversenye, amelyet roger woodward, ausztráliai zongoraművész adott elő. a hangversenyek közönsége nagy tetszéssel fogadta a magyar karmester pályája alatt megszólalt bartók művet, s felkérték egy további művének bemutatására. így hangzott el a modern zenei estek keretében bartók két zongorára és ütőhangszerekre írt szonátája, amelyet első ízben hallhatott a havannai közönség.

németh gyula hazatérte után azt is elmondotta, hogy újabb meghívást kapott havannába, és több kubai zeneszerző művét hozta magával, amelyek közül néhányat a magyar közönséggel is megismertet. /mti/

bb.5. emelkedett a garázda cselekmények száma - erélyes intézkedések a megelőzésre

i zsu/mm/p zs

hgy

1970. december.28.

ez év első háromnegyedében több mint háromezer esetben kellett büntető eljárást indítani garázda cselekmények elkövetése miatt; az emelkedés a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva csaknem 40 százalékos. ezzel kapcsolatban a belügyminisztérium illetékesei elmondták az mti munkatársának:

- feltétlenül figyelmeztető a garázda cselekmények elszaporodása, még akkor is, ha a közrend, a közbiztonság egészét tekintve változatlanul megnyugtató, pozitív az összkép, s ha a rosszszabodó statisztikában szerepet játszik a szigorubb fellépés is.

- tapasztalataink szerint a garázda cselekményeket az esetek csaknem 30 százalékában csoportosan követték el. háromnegyed év alatt 800-at több esetben indult büntető eljárás mint tavaly, az elkövetők száma azonban mintegy ezerrel gyarapodott 1969-hez viszonyítva. /egyébként a büntető törvénykönyv előírásainak megfelelően szigorubbba az eljárás a csoportos bűntettek esetében, mintha egyetlen személy garázdálkodik./

s/folyt köv/

-3-

To

bb 5. / emelkedett ...folyt/p

- a garázdák többsége a bűncselekmény elkövetése előtt a kelletténél mélyebben nézett a pohár fenekére. erre utal, hogy a garázda cselekmények mintegy 60-70 százalékát ittasan követik el. ám a hébe-hóba poharazgatóknál súlyosabb veszélyt jelentenek a közrendre a notórius iszákosok, akik - a bűnügyi krónikák tanúsága szerint - újra és újra szembehelyezkednek a közösség moráljával, s nemcsak garázdaságot, hanem sok más erőszakos bűntettet is gyakran követnek el.

- a talponállók, italbottok törzsvendégeit el kell gondolkoztatni, hogy a garázdaság tetteseinek csaknem 90 százaléka szórakozóhelyekről távozva vagy éppen ott okoz botrányt. ezért a rendőrség a garázdaság ellen eredményesen csak akkor tud harcolni, ha a vendéglátóipari szakemberek betartják az előírásokat, s ittás embereket nem szolgálnak ki.

- a garázda cselekmények inkább a fiatalabb korosztályra jellemzők: az esetek csaknem 80 százalékában a tettések 35 év-nél fiatalabbak. az ifjúkorú bűnözők, a 16 és 24 év közöttiek a garázda cselekmények mintegy felét követik el. nem utolsággal a tapasztalat, hogy a bűnöző galerik nagy számban követnek el garázda cselekményeket. 1970-ben ezen a téren országosan javult a helyzet. az idén mintegy 225 galerit számoltak fel a rendőri szervek, s jelentősen csökkent a bűnöző galerik száma. ennek eredménye, hogy ebben az évben mintegy fele annyi garázda cselekményt követtek el a galeritagok mint 1969-ben. a helyzet kedvező alakulásában nemcsak a rendőrség megelőző intézkedéseinek volt jelentős szerepe, hanem annak is, hogy a bíróságok példásan szigorú büntetéseket szabtak ki az erőszakos, közbotránkozást keltő galeritagokra. a rendőri szervek következetesen folytatják a harcot a bűnöző galerik ellen. felderítik az ilyen csoportosulásokat és lehetőleg igyekeznek megelőzni azt, hogy tagjai a bűn útjára lépjenek.

-hathatós intézkedésekkel igyekszünk visszaszorítani, megelőzni a garázda cselekményeket: járőrszolgálatot, rendszeres ellenőrzéseket és razziákat szervezünk a veszélyeztetett területeken. továbbra is számítunk azonban a társadalom segítségére is. elsősorban nem azt kérjük, hogy a garázda cselekmény szem-és fültanuja közvetlenül maga próbálja megfékezni a renitenskedőket, hanem azt, hogy ilyen esetekben haladéktalanul értesítse a rendőri szerveket, amelyek hathatósan tudnak intézkedni.
/mti/

--
-4-

10

bb 6. a csongrád megyei kereskedelmi felügyelőség minden negyedik vizsgálata felelősségrevonással járt

vid-ká szb -cz

1970. december 28.

a csongrád megyei kereskedelmi felügyelőség több mint ezer vizsgálatot tartott az idén a különféle kereskedelmi egységeknél. évi összesítésük szerint a vásárlók kisebb-nagyobb megkárosítása miatt átlagosan minden negyedik ellenőrzésük felelősségrevonással járt együtt. 120 esetben szabtak ki bírságot, számos helyen figyelmeztetéssel éltek, illetve vállalati fegyelmet kezdeményeztek az ellenőrök.

a feltárt hiányosságok miatt a szövetkezeti boltokban és a vendéglátóipari elárúsító helyeken minden harmadik, az állami és szövetkezeti tűzép telepeken pedig minden második ellenőrzésük után felelősségrevonást kellett alkalmazniok. a tűzép telepeken elsősorban az építőanyagok forgalmazását ellenőrizték, s ezzel kapcsolatban különösen sok hibát tapasztaltak. megállapították, hogy sok helyen a gyengébb minőségű téglát, nyílászáró szerkezeteket és más anyagokat is első osztályú áruként hozták forgalomba. emiatt 30 helyen az éppen ott vásárlóknak 5 000 forintot a helyszínen azonnal visszafizettettek. a készleteket több alkalommal átáraztatták. ezeket később, minőségüknek megfelelően, 18 000 forinttal olcsóbban hozták forgalomba. a vásárlók megkárosítása miatt a megyei kereskedelmi felügyelőség intézkedett, hogy a különféle vendéglátóipari vállalatoktól, kereskedelmi egységektől a jogtalanul szerzett hasznot elvonják. az idén összesen 750 000 forint jogtalan hasznot vontak el a csongrád megyei kereskedelmi egységektől. /mti/

--

bb 7. dinamikus fejlődött vas megye ipara

vid-ká szb -cz

1970. december 28.

az előzetes felmérések szerint 1970-ben 8-9 százalékkal emelkedett vas megye szocialista iparának termelése, s jelentős mértékben bővült a megye üzemeiből kikerült árucikkek választéka. az értékelés szerint javult az élőmunka hatékonysága is. mindennekeltűt a megye minisztériumi fennhatóságu iparában mutatkoztak kedvező jelek az év során: itt a termelés növekedésének várhatóan 75-80 százalékát a termelékenység növekedése adja.

/folyt.köv.-/

7.55/szb

-5-

10 900

bb 7. /dinamikusan... 1. folyt./-szb

a megye ipara dinamikusan fejlődött, Óriszentpéteren felépült a szombathelyi cipőgyár új, korszerű üzeme, a megyeszékhelyen átadták rendeltetésének a gázmű 80 millió forintos beruházással készült üzemét. nagyértékű beruházással korszerűsítették, növelték a termelést a cipőgyárban, a latex-nél, a pamutiparban, a járműjavító vállalatnál, a remix-nél, s a tanácsai vállalatoknál. szombathelyen, a nyugat-magyarországi fűrészeknél megkezdték azt a 300 millió forintos beruházást, amelynek eredményeként a jelenleginek háromszorosára növelik a forgácslap gyártását. körömden épül az egyesült gyógyszer és tápszergyár új üzeme. körülbelül 300 millió forintos költséggel épül a győri vagon és gépgyár sárvári üzeme, míg répcelakon mintegy 400 millió forintot ruháznak be a szénsavtermelő vállalat fejlesztésére.

a szolgáltatások is bővülnek. a vas, fém, gépipari vállalat új szerelőcsarnokot épített. az idén adták át az új szombathelyi pályaudvot, sárvárott és szentgotthárdon pedig a modern szolgáltató házat. a műszeripari javító ktsz a megyeszékhelyen új gépkocsiszervízt, a villamosvasut pedig háztartási gépjavító bázist állított fel. /mti/

--

bb 8. díjnyertes kiskunsági krónikairók

vid-ká szb -cz

1970. december 28.

értékelték a bács-kiskun megyei krónika-pályázatra érkezett műveket. az első díjat nem adták ki. a második díjat a világhírű kecskeméti kágyár történetét feldolgozó két krónika szerzője nyerte. a két harmadik díjat a kecskeméti tsz-ek krónikájának és a kiskőrösi vegyes ktsz történetének írói kapták. több pályaművet jutalomban, illetve dicséretben részesítettek. a díjnyertes kiskunsági krónikások műveit jövőre nyomtatásban is megjelentetik. /mti/

--

8.105/szb

Tó 950

-6-

bb 9. átmeneti enyhesség, ónos eső, eső

1 kf/kf szb -cz

1970. december 28.

a kemény telet egyik napról a másikra enyhe idő váltotta fel. a földközi tenger felől áramló meleg levegő európa középső részén váratlan enyheséget hozott. a „téli meleg”, vasárnap este elérte hazánkat, s hétfőre országsszerte borussá változtatta az időjárást. jellemző a hirtelen változásra, hogy budapestten vasárnap még minusz 11, hétfőn reggel pedig már 0 fok volt a hőmérséklet. szegeden és békéscsabán plusz 2, plusz 4 fokot mértek, szentgotthárdon és sopronban viszont még minusz 4 fok volt.

a melegedés hétfőre az ország északi részeit is elérte, a hegyvidékeken is már csak minusz 1 fok volt. a meteorológiai intézet ügyeleti szolgálatának jelzése szerint a nagy hideg átmenetileg megszűnt, enyhe, csapadékos idő váltotta fel. a csapadék főleg eső, ónos eső formájában hullik. /mti/

--

bb 10. sikos utak, leállt autóbuszjáratok

1 kf/kf szb -cz

1970. december 28.

az ónos eső némi zavart okozott a főváros közlekedésében, amennyiben főleg az autóbuszközlekedés lelassult, sőt néhány vonalon le is állt a forgalom. hiába szórták egész éjjel az utakat, az eső lemosta a homokot, s elsősorban a külterületeken, a hegyvidékeken jégpáncéllal találkoztak a hajnali első buszjáratok.

a sikos utak miatt a bkv fődíszpécsere fokozottabb óvatosságra intette a gépjárművezetőket, a kocsik lépésben haladtak, ennek ellenére több kisebb összekoccanásos baleset is előfordult, 2-3 autóbusz a sekély árokba farolt, s a maga erejéből nem tudott visszatérni. személyi sérülés szerencsére sehol sem történt.

több vonalon sikertelen próbálkozások után leállt néhány autóbuszjárat. egy-két óra hosszat nem közlekedett a 21-es, a 40-es, a 87-es autóbuszjárat, sőt 8 óra előtt megszűnt a közlekedés a h jelzésű autóbusz vonalon, s 9 órakor még nem jártak a 37-es vonalon az e és az m jelzésű kocsik. az ügyelet a köztisztasági hivataltól kért és kapott gyors segítséget, de az eső, s a főleg a külső kerületekben és a hegyvidékeken a szél miatt nehezen boldogulnak a sikos utakkal. /mti/

--

9.18/szb

- 7 -

Tó 1105

bb 11. csaknem ezer hó munkás, 175 gépkocsi a fővárosi utcák takarításánál

1 kf/kg kcs -cz 1970. december 28.

a fővárosi köztisztasági hivatal egész éjjel erős szolgálatot tartott a főváros utcáin; 1 900 rendkívüli hó munkás takarította a havat, „sózta”, az utakat, 117 gépkocsi szórta a homokot, fuvarozta a havat. fáradásukat a hajnali ónos eső sok helyen „elmosta”, kora délelőttre azonban az enyhe idő, s az erősödő forgalom - legalább is a belső kerületekben - segített.

hétfőn a nappali műszakban csaknem ezren kezdtek, takarították a havat elsősorban a gyalogosátkelő helyeken, az autóbussz megállóknál. száz szóró- és hóékes kocsi, valamint az autóközlekedés 75 teherautója segített a hóeltakarításban./mti/

bb 12. minden főközlekedési ut járható - késtek a vonatok

1 kf/kcs -cz 1970. december 28.

a kpm utügyeletének hétfő reggeli jelentése szerint az ország valamennyi főközlekedési útja járható. a karácsonyi havazás miatt heves megyében csupán 4 alsóbbrendű, összekötő ut vált járhatatlanná. budapest környékén a páty-telki összekötő uton is megszűnt a közlekedés; egy az uton keresztben állt ikarus autóbusszt temetett be a hó. a busz kimentésére hómarót indítottak, amely az ut felszabadításán dolgozik.

a közúti közlekedést erősen zavarja, nehezíti az eső, az ónos eső. a vidéki közúti igazgatóságok ügylete mindenütt dolgozik, a veszélyesen sáros utszakaszokat szórják homokkal, salakkal.

az enyhe időjárás nem, az ünneplők visszaszállítása miatti nagy forgalom azonban némileg zavarta a vasúti közlekedést. a sok szerelvény alig fért el a vonalakon, s főleg emiatt késtek a vonatok, egyebek között a pécs felől érkezők 25-40 percet, a hatvani szerelvények 40 percet. a legtöbb késése 70 perc, a hegyeshalom felől érkező vonatnak volt./mti/

9.20/kcs

- 8 -

To Mos

bb 13. a lottó jutalom sorsolás főnyereményei

1 kf/kcs -cz 1970. december 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn, münnich ferenc utcai székházában tartotta a lottó decemberi jutalomSORSO-
lását. a húzáson a 49. játékhét szelvényei között összesen 1003 tárgynyereményt sorsoltak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

öröklakás az 1. kerületi batthyány utcai társasházban:
2 028 393 és 6 015 583.

renault 10-es személygépkocsi: 1 444 966.

fiat 500-as személygépkocsi: 8 683 988./mti/

bb 14. megkezdődtek az évvégi leltározások

1 kf/kf szb -cz 1970. december 28.

a következő napokban egyre több üzlet, áruház bejáratára kerül ki a tábla: leltározás miatt zárva. a „legfrissebb”, az áruházak közül az extra és a verseny áruház volt, hétfőn reggel kezdte árukészletének, berendezéseinek felmérését.

a centrum áruházak központjában elmondották, hogy az áruházak pontos menetrend szerint leltároznak, s valamennyien két nap alatt végeznek. gondoskodtak a bezárt áruházak „helyettesítéséről”, így például kedden a corvin áruház zár be két napra, viszont ez alatt ügyeletet tart a lottó áruház. szerdán és csütörtökön a csepeli, az újpesti, a luxus és a csillag áruház dolgozó leltároznak; a többiek, a calvin téri a divatcsarnok és az otthon, a lottó, az úttörő az éjé első két munkanapját töltik leltározással. a vidéki 14 áruház - a miskolci még nem - december 30-án és 31-én, valamint január 3-án és 4-én tartja teljes vagyonmegállapító leltározását.

az áruházak dolgozóinak összesen körülbelül 800-900 millió árukészletet és mintegy 400-500 milliót berendezést kell számbavenniük. az áruházak vezetői ezuttal azért is kíváncsiak a leltár eredményre, mert az év végére az áruházak sok osztályán vezették be az önkiszolgálást, az önkiválasztást. a korszerű eladási forma nagyban meggyorsította a forgalmat, most pedig eldől, hogy a hiány ismértékben „gyorsult”, -e meg. /mti/

10.00/szb

-9-

To Mos

bb 15. virgácsolók somogyban

vid-ká szb -cz

1970. december 28.

hétfőn reggel elindultak a házakhoz a somogyi virgácsolók. a régi hagyománynak megfelelően fiatalok vesszőből font virgácsal felkeresték szomszédaikat, ismerőseiket, s az egész ház népét megpaskolták jókívánságok kíséretében. „friss légy, jó légy, egészséges légy az új esztendőben, hangzott a jelképes ültetelés közben. a virgácsolókat mindenütt megvendégelték a háziak. /mti/

--

16. jelentés a nagyszénási gázrobbanásról

fk/ká kcs -cz

1970. december 28.

mint már jelentettük, december 26-án, a reggeli órákban robbanás történt a békés megyei nagyszénáson, a rákóczi ut 36. szám alatti lakóházban. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a konyhában a propán-bután gáztűzhely égőrózsájának cseréje közben a kiömlött gáz felrobbant, és a gáz felgyújtotta a konyha, valamint a szomszédos szoba berendezését. négyen, Kovács Sándor 28 éves, Kocsondi Antal 26 éves, ifj. Kocsondi Antal 2 éves elsőfoku, Kovács Zoltán 16 hónapos kisfiú harmadfoku égési sérülést szenvedett, valamennyiüket az orosházi kórházba szállították. /mti/

--

11iv48 egymilliárdos szerződést kötött az amfora-üvért a finomkerámia ipari művekkel

t kf/kcs 1e kcs -cz

1970. december 28.

Gábor Pál, az Amfora-üvért vállalat és Habuda Ádám, a finomkerámia ipari művek vezérigazgatója hétfőn egymilliárd forintos szerződést írt alá az üvért Izabella utcai bemutatótermében.

a megállapodás értelmében - a lakosság jobb ellátása érdekében - a következő öt esztendőben körülbelül 35 százalékkal növekszik a két vállalat közötti háztartási porcelánáru-forgalom. a fim egyebek között 15.5 millió porcelán tányért, 8,5 millió bögrét, 135 000 teáskészletet, valamint 16.8 millió kőedényt - ugyancsak bögrét és tányért - szállít a nagykereskedelmi vállalatnak. a szerződés megkötésekor a fim vezetői bejelentették, hogy a megállapodás csak a minimális mennyiségre szól a finomkerámia ipar arra törekszik, hogy kapacitás-bővítéssel a nagyobb igényeket is kielégítse. /folyt.köv./

12.15/kcs

-10-

+
10 12⁴²

bb 17./egymilliárdos.... folyt./ kcs

a jobb ellátás érdekében intézkedtek arról, hogy a pécsi porcelángyár - a korábbi elképzelésektől eltérően - továbbra is gyártson porcelán háztartási edényeket.

az iparcikk-kereskedelemben ez az első hosszulejárati szerződés, amellyel az üvért a kereskedelem politikai elveknek megfelelően járt el. a szerződéssel a belföldi porcelán árualap 60 százalékát kötötték le előre öt évre. az igények ennél nagyobbak ugyan, ezért szükség van még importra is, de az együttműködés a nagykereskedelmi vállalatnak értékésítési, az iparnak gyártási biztonságot jelent. /mti/

--

bb 18. a 11. békekölcsön százezer forintos főnyereménye

1 kf/kcs 1e -cz

1970. december 28.

az országos takarékpénztár hétfőn megkezdte az év utolsó államkölcsön sorsolásait. a 11. békekölcsön 135 800 kötvényére 36 381 300 forintot sorsoltak ki nyeremény és törlesztés formájában.

a 11. békekölcsön százezer forintos főnyereményét a 3535 sorozat 0144 számú kötvény nyerte. ezenkívül 8 ötvézezer forintos, 8 huszonötezer forintos, 15 tízezer forintos és 47 ötezer forintos nagynyeremény jutott ezen a napon a szerencsés kötvénytulajdonosoknak.

a sorsolás kedden reggel a 111. és a 1v. békekölcsön húzásával folytatódik az utasellátó vállalat arany János utcai kulturtermében. /mti/

--

12.20/kcs

-11-

+
10 12⁴²

bb 19. időjárásjelentés

szb -cz

1970. december 28.

a meteorológiai intézet jelenti december 28-án 13 órakor
olvadás

a földközi-tenger térsége felé északról folyamatosan hideg levegő, ugyanakkor délkelet felől közép-európa felé enyhébb páradus levegő áramlik. a két különböző hőmérsékletű levegő találkozásánál így a po síkság, az alpok és a kárpátok felett télies, de rendkívül változékony időjárás uralkodik. a hajnali órákban a földközi-tenger északi részén többfelé esett az eső, ausztriában és a keleti-kárpátokban havazott, - a kárpát-medencében pedig az enyhe levegő hatására ónos eső hullott. a szovjetunió európai területének középső részén ismét hidegre fordult az időjárás, helyenkint mínusz 25 fokot mértek.

hazánkban egész napon át borult volt az ég, a hőmérséklet csúcserőke napközben mínusz 1 - mínusz 5 fok között alakult. az elmúlt 24 óra folyamán az országban sok helyről jelentettek csapadékot. az éjszakai óráktól kezdve a havazás több helyen havas-ésőbe, ónos-ésőbe ment át.

a lehullott csapadék mennyisége 2 és 8 milliméter között volt, de zalaegerszegen 10, körmenden 12, nagykanizsán 13 millimétert mértek. hétfőn a hajnali órákban az enyhe levegő a kárpát medencét fokozatosan elárasztotta és így a legalacsonyabb hőmérséklet a hajnali órákban is mínusz 1 - mínusz 5 fok között volt. délelőtt erősen felhős volt az ég, sokfelé ónos-éső, majd eső esett, a hőmérséklet 11 órára egy - két hely kivételével néhány fokkal 0 fok fölé emelkedett. kékestetőn a hóréteg vastagsága 60 centiméter volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 6,7 fok volt, 6,3 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, erősen csökkenő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: hétfőn erősen felhős idő, sokféle esővel, ónos-ésővel, esetleg havazással. kedden időnként felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen eső, ónos-éső, havazás. mérsékelt, időnként megélénkülő. néhány helyen megerősödő nyugati, északnyugati szél. napközben olvadás, hajnalban és reggel helyenkint köd. a nappali felmelegedés gyengül. az utakon síkosság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 mínusz 5 fok között, a derültebb helyeken mínusz 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 200 centiméter.

/mt1/

13.35/szb

To 13⁴⁵

--

-12-

bb 20. rendőrségi hírek

i zsu/zsu kcs -cz

1970. december 28.

a karácsonyi ünnepek idején négy nap alatt az ország utjain összesen 138 közlekedési baleset történt, amelyek közül 1 halálos, 3 életveszélyes, 28 súlyos és 50 könnyű sérüléssel járt.

x x x

gyékényes községben a szabadság tér 37. szám alatt lévő lakásán holtan találták péter józsef 44 éves segéd munkást, 40 éves feleségét és 15 éves józsef nevű fiát. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint a péter-család az olajkályhát égve hagyta, amikor pihenni tért. a kályha csöve a falból kiesett, s a kiszivárgó szénmonoxid gáz okozta a tragikus balesetet.

x x x

a komárom-megyei bana községben lévő lakásán borbély györgy 64 éves nyugdíjas nekiesett a tüzes kályhának, ruhája meggyulladt és a szerencsétlen ember olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset ügyében.

x x x

a tolna megyei bölcske községben vasárnap reggel az utcán holtan találták nagy ferencné 48 éves tsz-tagot. a vizsgálat során kiderült, hogy az asszony szombaton este ittasan indult hazafelé, az utcán elesett és éjszaka megfagyott.

x x x

kiskunlacházán kosik páál 46 éves büntetett előéletű segéd munkás lakásán szóváltásba keveredett 38 éves feleségével, s a szerencsétlen asszonyt többször tudón szurta. majd anyósát a 64 éves káta andrásné is többször megszurkálta. kosik páálné életveszélyes sérüléssel vitték kórházba, míg káta andrásné olyan s súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség kosik páált előzetes letartóztatásba helyezte.

x x x

budapesten, a xi. kerületben a bartók béla ut 72. szám alatt lévő lakásán a 76 éves holly jánosné egy fotelban dohányzott és elaludt. a cigarettától lakástűz keletkezett. az idős asszony segélykiáltásaira a szomszédok betörték a lakás ajtaját és a tüzet eloltották, holly jánosné azonban olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mt1/

13.40/kcs

--
-13-

To 13⁵²

bb 21. a magyar szocialista munkáspárt

fk szb hi

1970. december 28.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a francia kommunista párt központi bizottságát, a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 22. népfrentvezetők tanácskozása kecskeméten

vid-fm szb hgy

1970. december 28.

a hazafias népfrent megyei bizottságának rendezésében hétfőn kecskeméten megkezdődött bács-kiskun megye járási, városi és községi népfrentvezetőinek évvégi tanácskozása. dr. bodóczy lászlónak, a hazafias népfrent megyei bizottsága elnökének megnyitója után előadás hangzott el az állami élet, a szocialista demokrácia fejlesztéséről, s az ezzel összefüggő népfrent-feladatokról. a referátumot szekció-üléseken vitatták meg a helyi népfrentvezetők. a háromnapos tanácskozáson elemzik az mszmp központi bizottságának a nők és a fiatalok helyzetével kapcsolatos határozatából adódó tennivalókat, s részletesen foglalkoznak az alföldi megye mezőgazdaságának és iparjának negyedik öt éves tervével. /mti/

--

bb 23. részegen bántalmazta az autóbusz-sofőrt

vid-fm szb hgy

1970. december 28.

bach györgy 60 éves nyugdíjas tatabányai bányász és fiát, ifju bach györgy 35 éves pusztavámi lakost hivatalos személy elleni erőszakért vonta felelősségre a tatabányai városi bíróság. az apa ittasan - fiával együtt - autóbuszra szállt, a jármű vezetője rovács lászló azonban felszólította, hogy szálljon le. a férfi azonban nem mozdult, szemtelenül válaszolt, majd az őt újból figyelmeztető vezetőt meglökte és arculütötte. a fiatalabb bach is beleavatkozott a vitába, s meg akarta akadályozni rovácsot abban, hogy édesapját leszállítsa. végül azonban ő is távozásra kérte apját. mivel ez sem vezetett eredményre, a sofőr visszavezette az autóbust a pályaudvarra, és értesítette a rendőrséget. a bíróság az apát 3 hónapi, fiát pedig 30 napi szabadságvesztésre ítélte, de mindkettőjük ítéletét 3 évi próbaidőre felfüggesztette. az ügyész súlyosbításért fellebbezett. /mti/

--

14.15/szb

-14-

X
10 14²⁰

bb 24. kiépültek a gyermekorvosi körzetek szombathelyen

vid-fm szb hgy

1970. december 28.

szombathelyen kiépült a körzeti gyermekorvosi hálózat. - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának hétfői ülésén. ez a város egészségügyében az elmúlt évek legjelentősebb eseménye. nyolc körzettel a megyeszékhely egész területének gyermekorvosi ellátása biztosított. a születek számának öröndetes emelkedése miatt azonban magas az egy körzetre jutó gyermekek száma. javít majd a helyzeten, hogy a mintegy nétezer lakosu derkovits-lakótelepen további gyermekorvosi rendelő épül.

a körzetek jó munkája máris érezteti hatását: tovább csökkent a csecsemő-halandóság. ebben nagy szerepe van a védőnői szolgálat eredményes tevékenységének. a gyermekorvosi rendelők biztosítják a város napközti otthonos óvodáinak felügyeletét is. /mti/

--

abb 25. új kórház épül kiskvárdán

vid-fm szb hgy

1970. december 28.

a szabolcs-szatmár megyei építőipari vállalat már az 1971-es beruházási feladatán dolgozik. hétfőn kiskvárdán új kórház építését, illetve földmunkáit kezdték meg. a 145 millió forint költséggel felépülő egészségügyi létesítménnyel lényegében megoldódik a kelet-magyarországi táj legfelső részének, mintegy 38 községnek a betegellátása. /mti/

--

bb 26. négy nap alatt ötvenhatszszor csapottak vasat

vid-fm szb hgy

1970. december 28.

a dunai vasmű nagyolvasztóművében a karácsonyi ünnepek alatt is éjjel-nappal folyamatosan dolgoztak a kohászok. négy nap alatt - csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap - összesen ötvenhatszszor csapottak vasat. a havazás ellenére az anyagellátásban nem volt fennakadás. csak az 1. számú kohónál volt három-négy órás kiesés. itt ugyanis a kohászoknak a salakcsapoló nyílás hűtőszelvényeit kellett kicserélniük. az időkiesés ellenére a négy nap alatt összesen 90 tonnával túlteljesítették esedékes tervüket. kokszfelhasználásuk jó volt: egy tonna nyersvas olvasztáshoz 730-740 kilogramm kokszt használtak fel. /mti/

--

14.23/szb

-15-

X
10 14²⁰

bb 27. egyetemi előkészítő a vasi fizikai dolgozók gyermekei számára

vid/fm kcs hgy

1970. december 28.

egyetemi előkészítő tanfolyam indult hétfőn szombathelyen a vas megyei fizikai dolgozók gyermekei számára a szakszervezetek megyei tanácsának szervezésében. a megye husz középiskolájából 105 lány és fiú hatnapos bentlakásos tanfolyamon készül az egyetemi felvételi vizsgára. harmadik alkalommal bonyolítanak le ilyet vasban, ezúttal háromszor nagyobb létszámmal, mint tavaly. a tavaszi szünetben újabb ötnapos, majd a felvételt közvetlenül megelőző időszakban további 3 napos kurzus teszi teljessé az előkészítést.

a középiskolák harmadik osztályosai számára a nyáron velemben tanulmányi tábort szerveznek./mti/

--

bb 28. fél szemért - négy évi szabadságvesztés

vid/fm kcs hgy

1970. december 28.

régóta haragos viszony állott fenn ónodi Lajos bükkaranyosi lakos és az ugyancsak ott lakó Lakatos Géza között. ónodit - lakatos sérelmére elkövetett - súlyos testi sértés, valamint garázdaság miatt többször elítélte a bíróság.

ez év áprilisában ónodi Lajos az utcán ismét belekötött lakatosba, és zsebkésével olyan súlyosan megsebesítette annak szemgolyóját, hogy azt el kellett távolítani.

a miskolci járásbíróság maradandó testi fogyatékoságot előidéző, visszaesőként elkövetett súlyos testi sértés miatt ónodi Lajost négyévi szabadságvesztésre ítélte.

az ítélet ellen a védő és a vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

--

14.25/kcs

-16-

16/14²⁰

bb 29. kitüntetés

hi/kcs hgy

1970. december 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. domonkos Józsefnek, a legfelsőbb bíróság nyugalmazott elnökének a munkásmozgalomban kifejtett közel hat évtizedes tevékenysége elismerésül, 80. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál dr. Kórom Mihály igazságügyminiszter és dr. Szakács Ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke./mti/

--

bb 30. huszonötmillió tonna acél ózdról

vid/fm kcs hgy

1970. december 28.

hetvenöt éve, 1895-ben helyezték üzembe az ózdi kohászati üzemek acélművét. az utóbbi évtizedben nagyszabású rekonstrukcióval korszerűsítették a már elavult berendezéseket. a kapacitás növelésén kívül új technológiát vezettek be, s a kemencék fűtésénél áttértek a földgáztüzelésre.

hétfőre virradóan ritka jubileumhoz érkeztek az acélmű dolgozói. az üzem fennállása óta a huszonötmilliomodik tonna acélt csapolták le - egyben pedig a kongresszusi munkaverseny eredményeként határidő előtt teljesítették éves tervüket.

a „jubileumi”, huszonötmilliomodik tonna acélt csépanyi Tibor acélgyártó irányításával, a Kovács Gyula olvasztár által vezetett szocialista brigád csapolta le, amelynek tagjait az üzemvezetőség megjutalmazta./mti/

--

bb 31. oszoli Istánné és dr. Szirmay Endréné tárlata szekszárdon

vid/fm kcs hgy

1970. december 28

a szekszárdi Babits Mihály megyei művelődési központban hétfőn megnyílt oszoli Istánné Dunaföldvári és dr. Szirmay Endréné kaposvári festőművész-rajztanár kiállítása.

Ecsery Elemér, a magyar nemzeti galéria és a „művészet”, című folyóirat munkatársa nyitotta meg a tárlatot, amelyen a két festőművésznőnek mintegy ötven alkotása látható./mti/

--

14.45/kcs

-17-

16/15²⁰

bb 32. szilveszterkor feloldják a csendrendeletet, a várakozási tilalmat - a betárolás, az ittas vezetés változatlanul tilos

i zsu/zsu kcs hi hgy

1970. december 28.

szilveszter a vidékre, a jó szórakozás, a kellemes mulatság éjszakája. vannak azonban, akiknek az az éjszaka többletmunkát jelent: az alkalommal a főváros utcain a szokottnál több rendőr teljesít szolgálatot, biztosítja a budapestiek zavartalan szórakozását, ügyel arra, hogy a jókedv senki se lépje túljóízlés határait.

- erre az éjszakra kivételesen feloldjuk a csendrendeletet a lakóházakon belül és az utcákon - mondják a budapesti rendőrfőkapitányságon az esti munkatársaknak. a szórakozó emberek nyugodtan sipelhetnek, trombitálhatnak, énekelhetnek az utcán és az otthonukban. a lakók között persze vannak olyanok, akik „alvással” tartják a szomszédok jó kedvét, zajongását, ilyen panaszokkal azonban ne a rendőrséghez, hanem a lakóbizottságokhoz forduljanak.

nem tartozik a rendőrségre az sem, hogy kinek jut hely a zsúfolt vendéglőkben, - az a vendéglátóipar dolga, - viaszly esetén tehát ne a rendőrségtől kérjenek segítséget. a rend őrei csupán akkor avatkoznak be, ha a vita verakodásos fajul. a vendéglátóipari dolgozók szilveszterkor fokozottan ügyeljenek arra, hogy fiatalok számára ne szolgálgjanak fel alkoholt.

a rendőrség felhívja a figyelmet arra is, hogy nem tanácsos ittasan a terak, parkok padjain „éjszakázni”, mert aki a kellelőnél többet ivott, könnyen válik a marokosok és más bűnözők áldozatává. ugyanakkor a hideg éjszakában a fagyhalál is veszélyezteti a szabadban alvókat.

a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője szilveszter éjszakáján - december 31-én 18 órától 1971. január 1-én 6 óráig feloldja a felszíni gyalogos, közlekedési tilalmat a rákóczi ut és a nagykorut kereszteződésénél, az emke aluljárónál. a gyalogosok átkelésének helyét az utatást a járdától elválasztó virágtartók fértatásával jelzik. ugyancsak érvényét veszti a főváros egész területén - december 31-én 18 órától 1971. január 2-án 6 óráig - minden táblával jelzett várakozási tilalom - kivéve a nagyobb forgalmat lebonyolító szállodák és szórakozóhelyek bejáratait, valamint az autóbusz- és trolis megállókat.
/folyt.köv./
15.00/kcs

-18-

bb 32./szilveszterkor... folyt./ kcs

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a gyalogosokat és a gépjárművezetőket, - a szilveszteri és az újévi nagy forgalomra való tekintettel - fokozott óvatossággal, udvariasan és előzékenyen közlekedjenek, a gyalogosok lehetőleg ne tartózkodjanak csoportosan az uttesten. az autósok ne üljenek ittasan a volán mellé, mert az ittas vezetés szilveszterkor is szigorúan tilos. inkább hagyják kocsijukat a járda mellett /ezért oldották fel a várakozási tilalmat/, az autót másnap is elvihetik. a szilveszter esti szabadtéri parkolásnál a kocsitulajdonosok ne feledjék el autójukat, s ne hagyjanak értékes tárgyakat a gépkocsiban./mti/

lezárni

öb 33. jótékony hótakaró a vetéseken

i jf/ie kcs hgy

1970. december 28.

a havazás véget vetett az őszről a kora télbe áthuzódó mezőgazdasági munkáknak. a szántásokon dolgozó traktorok most már végérvényesen a javító műhelyekbe vonultak, vagy a téli szállításra álltak át.

a vidéki mezőgazdasági nagyüzemekből érkező jelentések szerint az őszi vetéseket 15-35 centiméter vastagságú hótakaró fedl. a hóbunda máris jó szolgálatot tett a kemény éjszakai fagyok idején. az alföldi részeken ugyanis nem egy helyen -15, -19 fokos talajmenti hőmérsékletet mértek. a nagy hideg azonban a hótakaró jóvoltából nem juthatott el a növényekig, és így egyelőre országszerte megfelelő körülmények között telelnek az őszi vetésű növények. a mezőgazdászokat az is megnyugtatta, hogy a legtöbb helyen elvetett szovjet buza fajta, a bezosztája közismerten jól türi a hideget.

az állatállomány szintén kedvező körülmények között kezdte meg az áttelelést. a gazdasági épületeket, istállókat még az árvíz sújtotta vidékeken is időben rendbe hozták és a megfelelő takarmány-ellátásról is gondoskodtak./mti/

15.06/kcs

-19-

16 15^u

bb 32. szilveszterkor feloldják a csendrendelést, a várakozási tilalmat - a betárolások, az ittas vezetés változatlanul tilos

1 zsu/zsu kcs hi hgy

1970. december 28.

szilveszter a vidéki, a jó szórakozás, a kellemes mulatság éjszakája. vannak azonban, akiknek ez az éjszaka többletmunkát jelent: az alkalommal a főváros utcáin a szokottnál több rendőr teljesít szolgálatot, biztosítja a budapestiek zavartalan szórakozását, ügyel arra, hogy a jékekv sehol se lépje túl józsiság határait.

- erre az éjszakra kivételesen feloldjuk a csendrendelést a lakóházakon belül és az utcákon - mondják a budapesti rendőrfőkapitányságon az uti munkatársaknak. a szórakozó emberek nyugodtan sípélhatnak, trombitálhatnak, énekelhetnek az utcán és az otthonukban. a lakók között persze vannak olyanok, akik „elviselhetetlennek” tartják a szomszédok jó kedvét, zajosságát, ilyen panaszokkal azonban ne a rendőrséghez, hanem a lakóbizottságokhoz forduljanak.

nem tartozik a rendőrségre az sem, hogy kinek jut hely a zsúfolt vendéglőkben - ez a vendéglátóipar dolga, - vizsgálat esetén tehát ne a rendőrségtől kérjenek segítséget. a rend őrei csupán akkor avatkoznak be, ha a vita verekezésesé fajul. a vendéglátóipari dolgozók szilveszterkor fokozottan ügyeljenek arra, hogy fiatalok számára ne szolgáljanak fel alkoholt.

a rendőrség felhívja a figyelmet arra is, hogy nem tanácsos ittasan a terek, parkok padjain „éjszakázni”, mert aki a kelleténél többet ivott, könnyen válik a marokló és más bűnözők áldozatává. ugyanakkor a hideg éjszakában a fagyhalál is veszélyezteti a szabadban alvókat.

a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője szilveszter éjszakáján - december 31-én 18 órától 1971. január 1-én 6 óráig feloldja a felszíni gyalogos, közlekedési tilalmat a rákóczi ut és a nagykörút kereszteződésénél, az emke aluljárónál. a gyalogosok átkelésének helyét az uttestet a járdától elválasztó virágárok falrészletével jelzik. ugyancsak érvényét veszti a főváros egész területén - december 31-én 18 órától 1971. január 2-án 6 óráig - minden táblával jelzett várakozási tilalom - kivéve a nagyobb forgalmat lebonyolító állomások és szórakozóhelyek bejáratát, valamint az autóbusz- és trolis megállókat.
/folyt.köv./
15.00/kcs

-18-

bb 32./szilveszterkor... folyt./ kcs

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a gyalogosokat és a gépjárművezetőket, - a szilveszteri és az újévi nagy forgalomra való tekintettel - fokozott óvatossággal, udvariasan és előzékenyen közlekedjenek, a gyalogosok lehetőleg ne tartózkodjanak csoportosan az uttesten. az autósok ne álljenek ittasan a volán mellé, mert az ittas vezetés szilveszterkor is szigorúan tilos. inkább hagyják kocsijukat a járda mellett /ezért oldották fel a várakozási tilalmat/, az autót másnap is elvihetik. a szilveszter esti szabadtéri parkolásnál a kocsitulajdonosok ne fedjék el autójukat, s ne hagyjanak értékes tárgyakat a gépkocsiban./mti/

lazárni

öbb 33. jótékony hótakaró a vetéseken

1 jf/ie kcs hgy

1970. december 28.

a havazás véget vetett az őszről a kora télbe áthuzódó mezőgazdasági munkáknak. a szántásokon dolgozó traktorok most már végérvényesen a javító műhelyekbe vonultak, vagy a téli szállításra álltak át.

a vidéki mezőgazdasági nagyüzemekből érkező jelentések szerint az őszi vetéseket 15-35 centiméter vastagságú hótakaró fedi. a hóbunda máris jó szolgálatot tett a kemény éjszakai fagyok idején. az alföldi részeken ugyanis nem egy helyen -15, -19 fokos talajmenti hőmérsékletet mértek. a nagy hideg azonban a hótakaró jóvoltából nem juthatott el a növényekig, és így egyelőre országsszerte megfelelő körülmények között telelnek az őszi vetésű növények. a mezőgazdászokat az is megnyugtatja, hogy a legtöbb helyen elvetett szovjet buza fajta, a bezosztája közismerten jól tűri a hideget.

az állatállomány szintén kedvező körülmények között kezdte meg az áttelelést. a gazdasági épületeket, istállókat még az árvíz sújtotta vidékeken is időben rendbe hozták és a megfelelő takarmány-ellátásról is gondoskodtak./mti/

15.06/kcs

-19-

16 15^u

bb 34. etetik a vadakat

i jf/pá ie bh hgy

1970. december 28.

a helyenként fél méternél vastagabb hóréteg a vadászterületeken nehéz helyzetet teremtett. a vidékről érkező jelentések szerint a több mint 700 vadászársaság tagjai és az erdőgazdaságok szakemberei mindehol hozzáálltak az állomány etetéséhez.

a természetes ételmelet teljesen elzárta a hóréteg, ezért több tízezer mázsa szalastakarmányt helyeztek ki az etetőkhöz. az oda vezető utakat - ahol szükség van rá - hókéekkel szabadják fel. az erdőgazdaságokban a tisztásokon nagyobb pihenőhelyeket tesznek szabaddá; a magas hóban álló vadak ugyanis hűléses betegségeket kaphatnak ezek megelőzésére alakítják ki a „letaposott” helyeket. az apró vadakat különféle magok várják az etetőknél, amelyeket 4-5 naponként friss eleséggel látanak el.

a vadászok szükséges óvintézkedéseket is megtették. így például könnyörtelenül elbánnak a kóbor kutyákkal, ezek ugyanis megtizedelnék a vadállományt./mti/

-. -

bb 35. több mint huszezer tonna narancs az első negyedévben

i kf/kf ie bh hgy

1970. december 28.

- alexandriából 1 900 tonna egyiptomi narancs indult utnak hétfőn a hungária magyar ktengerjáró hajóval - kapta az értesítést a délker vállalat. a szállítmány a jugoszláviai koperbe érkezik, ahonnan várhatóan kamionokkal hozzák budapestre. ezenkívül az újév első napjaira várnak 1500 tonna marokkói narancsot, s feladtak a vállalat címére 1000 tonna algériai narancsot is.

a délker vállalat vezetőinek tájékoztatása szerint az első negyedévben bőségesnek ígérkezik a déligyümölcs - illetve közülük a narancs és a citrom - ellátás. a vállalat ugyanis megrendeléseit úgy ütemezte, hogy a szállítmányok folyamatosan érkezzenek. citromot változatlanul az igények szerint kínálnak az üzletek. narancsból ugyancsak a keresletnek megfelelően az első negyedévben mintegy 20 100 tonna kerül a kereskedelembe. jelenleg még van az üzletekben füge, utánpótlásra azonban már nem nagyon van remény. változatlanul kevés a banán; bár az első negyedévben a tavalyinál több, 1200 tonna kerül forgalomba belőle. a földimogyoró készlet fogytán van, januárban azonban várják az újabb szállítmányokat s a megrendelt 250 tonna elegendő lesz az első félévben./mti/

-. -

- 20 -

15.35 bh

NA 1545

bb 36. corvina-albumok kiállítása kairóban

i tf/gg-ju hi hgy

1970. december 28.

harmadik alkalommal képviseli a kultura külkereskedelmi vállalat a magyar könyvkiadást az évenként ismétlődő kairói nemzetközi könyvvásáron, amelyet most januárban rendez meg az egyiptomi könyvkiadók egyesülete. elsősorban magyar nyomdákban készített idegennyelvű kiadványok, közte az akadémiai kiadó legfrissebb tudományos könyvei, továbbá műszaki, matematikai, fizikai, orvostudományi és más szakágakat reprezentáló művek sorakoznak majd a magyar bemutatón. az előző kiállítások tapasztalatai alapján ezuttal is sikeresnek ígérkezik a corvina kiadó gazdag válogatású album-gyűjteménye: művészeti könyvekből, a magyar ipar- és népművészetet ismertető illusztrált kiadványokból, magyarországról szóló képes albumokból és más utikönyvekből. /mti/

-. -

bb 38. rendőrségi hírek

i zsu/pá-ju hi hgy

1970. december 28.

figyelmetlenül ment át az uttesten a xx. kerületi dózsa györgy ut és a posta utca kereszteződésnél kukan józsefné, 47 éves takarítónő és elütötte egy személyautó. az asszonyt súlyos sérüléssel vitték kórházba.

x x x

nem adott elsőbbséget személyautójával a mező imre ut és a festetics györgy utca kereszteződésénél bosnyák józsef 31 éves technikus, és a gyalogátkelőhelyen elgázolta majerics lajos 62 éves fűtőt, aki súlyosan megsérült. a rendőrség eljárást indított a személyautó vezetője ellen.

x x x

a boráros téri hév végállomáson farkas máté 40 éves váltótisztitót, aki figyelmetlenül végezte munkáját, elütötte a hév szerelvény, a férfit súlyos sérüléssel vitték kórházba.

x x x

/ folyt. köv. /

15.40/ju

-21-

NA 1550

kbl

bb 38. / rendőrségi ... 1. folyt./-ju

körütekintés nélkül ment át az uttesten a petőfi híd pesti feljárdójánál burján sándor 58 éves nyugdíjas és elütötte egy személyautó. a férfi súlyos sérülést szenvedett.
/mti/

--

bb 37. népfront-aktivisták tanácskozása győrről

vid/fm-ju hgy

1970. december 28.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága rendezésében hétfőn győrről a megyei városi és községi népfront-aktivistáinak három napos tanácskozása. dr. hajós vilmos, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára tartott bevezető előadást a hazafias népfront időszerű feladatairól és ismertette a tanács- tag- és országgyűlési képviselő-választásokkal kapcsolatos teendőket.
/mti/

--

bb 39. rendelet a kereskedelmi vámtarifa alkalmazásáról

i sl/gk-ju ie hgy

uv

1970. december 28.

a külkereskedelmi miniszter és a pénzügyminiszter együttes rendeletet adott ki a kereskedelmi vámtarifa alkalmazásáról, amely a többi között egyes kereskedelmi vámtételek módosításáról és különféle vámkedvezményekről intézkedik.

mint a külkereskedelmi minisztériumban elmondták, a rendelet kiadását a vámtarifa-bizottság széles körű vizsgálata, a világgpiaci árak és a hazai importigények tanulmányozása előzte meg. ennek alapján 1971 január 1-től mintegy 700 vámtétel változik meg, az esetek nagy részében - mintegy 80 százalékában - csökkennek, kisebb részben emelkednek a vámok. a változások főleg a gépek, berendezések, műszerek vámjait érintik, némelyiknek a váma 20-30 százalékkal is mérséklődik. ily módon az árak közelebb kerülnek a világgpiaci árakhoz, másrészt ösztönzik a vállalatokat a népgazdaságilag hasznos import fokozására. mivel a vámcsökkentések olyan termékeket is érintenek, amelyek - az import ösztönzése miatt - eddig az ugynevezett engedélyjegyes eljárás során külön vámkedvezményt kaptak, most a vámtarifák általános stabilizálása nyomán az ilyen engedélyjegyes vámkedvezményben részesülők köre csökken. a népgazdaság számára különösen hasznos import ösztönzésére azonban továbbra is fenntartják a kivételezett eljárást, s például a terimpex, a hungarotex, a hungarofilm és néhány más vállalat egyes különösen értékes importcikkeire igen lényeges vámkedvezményeket, sőt vámentességet is adnak.
/mti/

--

15.55/ju

-22-

NA 16⁰⁵

bb 40. jön az újabb hideghullám - jegesednek a folyók

i sb/gk-ju ie la

1970. december 28.

az északról érkező hideg és a délkelet felől benyomult paradus, enyhébb levegő találkozása váltotta ki hétfőn az ónos esőt, esőt. az ország területének mintegy 80 százalékán 0 foknál melegebb volt a hőmérséklet, csupán a nyugati határszélelől jeleztek napközben mínusz 1- mínusz 2 fokos hideget. a meteorológiai jelek szerint nem lesz tartós ez a fölmelegedés, jön az újabb hideghullám. kedden már jóval kevesebb helyen várható eső, ónos eső és havazás. kelet-európa hűvös levegője a kárpátok megközelítésével mind nagyobb tömegben áramlik be észak felől az országba. ennek következtében - a távelőrejelzés szerint - péntekig a hajnali hőmérsékletek kezdetben mínusz 3 - plusz 2, majd mínusz 5 és mínusz 10 fokra süllyednek. csökken a nappali fölmelegedés is, kedden, szerdán napközben még 0 és plusz 5 fok körüli hőmérsékletre számíthatunk, de csütörtökön és pénteken már javarészt mínusz 4 és plusz 1 fokos hőmérsékletben lesz részünk. az északi és északnyugati széllel beáramló hűvös levegő hatására az ország területének mintegy 60 százalékán lehet számítani téli csapadéokra is.

a három napos ünnepen betört hideghullám következtében ,, megfáztak,, a tavak és a folyók. zajlás kezdődött a rában, a krasznán, a dráván és a zagyván. általában a folyók víztükreinek 10-20 százalékát takarják az uszó jégtáblák. az állóvízen jobban fogott a hideg. csaknem teljesen befagyott a velencei-tó, jégpáncélja általában 3-4 centiméter vastag, tehát sportolásra még nem alkalmas, s egyébként is a tó közepe még foltos, nincs befagyva. a balaton mellől partmenti jégről tettek említést a jelentések. a déli parton 100-200 méteres sávban áll a jég, az északi partnál azonban jóval keskenyebb ez a jégszegély. egyébként az országos vízügyi hivatal jégjelentő szolgálata hétfőn kezdte meg munkáját. ezután naponta többször ,, megméri,, a folyók és tavak jegét, s értesíti a vízügyi szolgálat központját.

a duna vize a magyar szakaszon még 1-1.2 fokos hőmérsékletű, tehát egyelőre nem növeszti a jeget, sőt a mellekfolyókról kapott jégtáblákat is viszonylag hamar eltünteti, elolvasztja. a fokozódó hideg hatására azonban csökken a folyó vízszintje. hétfőn budapestnél 200 centiméteres vízszintet jelzett a mérce, de várható, hogy a következő három napban 165 centiméterre süllyed a vízszint.
/mti/

--

17.03/ju

-23-

NA 17⁰⁵

bb 41. az üzletek ünnepi nyitvatartása

1 pr/gg-ju hi la

1970. december 28.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán szabályozták az üzletek, áruházak, vendéglátóipari egységek, vásárcsarnokok és piacok újévi nyitvatartási rendjét. eszerint december 30-án a szokásos nyitvatartási rendtől eltérően az egyműszakos élelmiszer és édességboltok 19 óráig, a kétműszakosak legalább 21 óráig, a csarnokok és piacok 20 óráig tartanak nyitva.

december 31-én az élelmiszer, az édesség, a dohány- és virágüzletek, a csarnokok és piacok legalább 19 óráig, az ennél később zárók pedig szombati nyitvatartási rendjük szerint működnek. az iparcikkboltok és áruházak kivétel nélkül 15 óráig tartanak nyitva. az éttermek és vendéglátóipari szórakozóhelyek január 1-én hajnali 5 órakor, az egyéb vendéglátóhelyek pedig éjjel egy órakor zárnak.

január elsején a dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint működnek. minden egyéb üzlet, áruház, csarnok és piac zárva tart. január 2-án az egész évben vasárnap is nyitva tartó élelmiszerboltok, csarnokok és piacok, továbbá az édesség, a dohány- és a virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi nyitvatartási rend szerint működnek. az iparcikk-üzletek és áruházak zárva tartanak. január 3-án az üzletek, az áruházak, a csarnokok és a piacok, továbbá a vendéglátóhelyek a szokásos hétfői nyitvatartási rendjük szerint fogadnak vásárlókat. a használtcikk piac december 30-án és 31-én 8-16 óráig, a használt autók piaca december 31-én 12-16 óráig, január 2-án pedig 8-14 óráig tart nyitva.

a tanácsi vállalati, illetve szövetkezeti fodrászüzletek december 31-én szokásos hétköznapi nyitvatartási rendjük szerint működnek, január elsején zárva tartanak, január 2-án vasárnapi, január 3-án hétköznapi rend szerint tartanak nyitva. a fényképészek december 31-én 8-18 óráig várnak vendéget, január elsején minden üzlet zárva lesz, január 2-án vasárnapi, január 3-án hétköznapi nyitvatartási rend szerint működnek. a szikviz-árusító üzletek december 31-én hétköznapi rend szerint, január elsején és másodikon 8-14 óráig, január 3-án ismét hétköznapi nyitvatartási rend szerint működnek.

a budapesti fodrász kisiparosok üzleteiket december 31-én és január 3-án a szokásos hétköznapi rend szerint tartják nyitva, január 1-én és 2-án zárva tartanak. a szikvizkészítő magán-kisiparosok december 31-én a szokásos hétköznapi rend szerint, január 1-én 8-12 óráig, január 3-án ismét a szokásos hétköznapi rend szerint tartanak nyitva, január 2-án minden üzlet zárva lesz. /mt1/

--

17.15/ju

-24-

NA 17³⁰

bb 42. ünnepi autóbusz és villamos-menetrend

1 pr/gg hi bh la

1970. december 28.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága megszabta a budapesti tömegközlekedési járművek szilveszteri, újévi közlekedési rendjét. eszerint december 31-én rendkívüli éjszakai villamosjáratok közlekednek: a 6-os vonalon négypercenként, a 8-as vonalon húsz percenként, a 11-es vonalon 12, a 13-as vonalon 23, a 14-es vonalon 10, a 24-es vonalon 11, a 28-as vonalon 14, a 31-es vonalon 11, a 37/a vonalon 13, a 40-es vonalon 30, a 41-es vonalon 22, a 42/a vonalon 16, a 43-as vonalon 29, a 44-es vonalon hét, a 44/b vonalon 14, a 49-es vonalon 10, az 51/a vonalon 18, az 52-es vonalon 16, a 55-ös vonalon 8, az 56-os vonalon 16, az 59-es vonalon öt, a 61-es vonalon 15, a 67/a vonalon ugyancsak 15 percenként:

a 70-es trolibusz tíz, a 74-es hét, a 75-ös pedig tízpercenként közlekedik. a fogaskerekű szerelvények óránként indulnak.

a 4-es autóbuszok tíz, a 6-osok nyolc, a 7/c-ek öt, a 12-esek tíz, a 12/a-sok hat, a 17-esek 18, a 22-esek húsz, a 23-asok 15, a 25-osok hatvan, a 27-esek húsz, a 30/a-sok 15, a 31/y-osok 15, a 32-ek szintén 15 percenként közlekednek. a h jelzésű autóbuszokat szükség szerint indítják.

a hév pesterzsébet és csepel között 35-40 percenként, a boráros tér és csepel között 30-40 percenként közlekedik. a gödöllői és szentendrei vonalakon a menetrend szerinti szerelvényeken kívül szolgálati vonatokat is közlekedtetnek, a ráckevei vonalon csak menetrend szerint járnak a szerelvények.

a metro szilveszter éjszakáján nyolcpercenként közlekedik./mt1/

--

bb 45. újabb veszett rókat lőttek tolnában

vid ká bh la

1970. december 28.

ismét veszett rókat lőttek tolna megyében a szekszárdtól alig 15 kilométerre lévő kajmád-pusztán környékén. mivel a vadász zsákmányát megnyuzta, s kezén seb volt, ezért a tolna megyei köjfál beoltotta veszeltség elleni szérummal. egyben nyomtérőként felhívták a vadászok figyelmét arra, hogy az elejtett rókat ne nyuzzák meg. a megyében gázgyertyákkal, méreggel és körvadászatokkal irtják a rókat./mt1/

--

- 25 -

17.25 bh

NA 17²⁵

bb 44. ülést tartott a békéscsabai városi tanács

vid-ju fm la

1970. december 28.

az ipartelepek kialakításának problémáiról, a fejlesztés tapasztalatairól és a további célkitűzésekről tárgyalt hétfőn a békéscsabai városi tanács. az utóbbi évtizedben rohamos fejlődésnek indult a mezőgazdasági jellegű település iparosodása, - állapította meg a beszámoló, - s ennek megfelelően készült el a megyeszékhely város, - illetve iparfejlesztési terve. a távlati terv az ipari területek koncentrálását, a lakóterületekről való kitelepítését irányozza elő. a város körül kialakult ipartelepek üzemének fejlesztésével egyidőben további létesítmények: üzemek, ktsz-ek, vállalatok, raktárak elhelyezése van folyamatban. a 350 hektár teljes területű északi ipartelep az iparvágánnyal ellátott nagyobb ipari üzemek letelepítésére szolgál, míg a déli ipartelepen főleg a kis területigényű és iparvágány nélküli üzemek és vállalatok letelepítése várható. mindkét jelentős iparterület tervszerű fejlesztéséhez, az ipari létesítmények üzemeltetéséhez elengedhetetlenül szükséges az ivóvízvezeték és a szennyvízcsatornahálózat teljes kiegészítése. a hő- és gázellátás biztosítása, valamint a közúti teherszállítás zökkenőmentes lebonyolítása. a csatornahálózatot az érdekelt vállalatok anyagi hozzájárulásával társulások formájában építik meg a közeljövőben, a hasonlóképpen - saját költségen - létesítik az ipari utak egy részét is. békéscsaba két másik, - az előbbieknél kisebb - ipartelepének fejlesztésére, illetve rendezésére is lehetőség lesz a jövőben, - jelentette ki évzáró ülésén a városi tanács. /mti/

bb 43. teljesítette éves lakásépítési tervét a komárom megyei építőipari vállalat

vid/fm-ju la

1970. december 28.

a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói hétfőn átadták az idei tervükben szereplő utolsó lakásokat: egy tatabányai 60 lakásos házigyári épületet. ebben az évben összesen 1313 lakást, a tervezetnél 15-tel többet építettek a megyében, ezenkívül az ár-vizi területén 65 családi házat adtak át. az új tömbházak zöme tatabányán van, de dolgoztak komárom megye valamennyi városában és dorogon is. az új lakásoknak csaknem egyharmada házigyári elemekből készült, s ezekben a falak mindenütt tapéta borítja. megkezdtek a szőnyegpadló alkalmazását is. a komép munkájának minősége is sokkal jobb az előző évinél. az 1969-ben átadott lakások hiánypótlásával 1970-ben csaknem 3 hónapig foglalatostokdtak,, a legutóbb átadott lakások hiánypótlását pedig január 15-ig befejezik.

/ folyt. köv. /

17.30/ju

-26-

NA 1740

bb 43. / teljesítette éves... 1. folyt./-ju

közben hozzáköttek már angyedik ötéves terv lakásépítési programjához is. az eddiginél nagyobb arányban alkalmazzák majd a házigyári technológiát. a komép az öt év alatt csaknem 9000 lakást épít a megyében, s ennek felét házigyári elemekből szereleik össze. /mti/

--

bb 46. az mrt kereskedelmi irodája

gg-ju hi

la

1970. december 28.

hétfőn a budapest szállóban az újév közeledtével fogadást adott a kereskedelmi és ipari vállalatok vezetői számára. a fogadáson varga györgy, az mrt főosztályvezetője üdvözölte a megjelenteket. /mti/

--

bb 49. tessedik-émlékezés szarvason

vid/fm-ju la

1970. december 28.

tessedik sámucl halálának 150. évfordulója alkalmából hétfőn emlékülést rendeztek a debreceni agrártudományi egyetemen szarvason működő öntözéses-meliorációs főiskolai karán. dr. kocsis gábor a mezőgazdasági tudományok doktora a főiskola igazgatója mondott megnyitó beszédet, majd dr. tóth lajos főiskolai tanár előadást tartott tessedik sámucl munkásságáról. ezt követően tessedik pedagógiai, egészségügyi és más területeken kifejtett tevékenységét részletező korreferátumok hangzottak el. az emlékülés résztvevői délután megkoszorúzták tessedik sámucl szobrát, ezután pedig a vajda péter művelődési központban megtekintették ruzicskay györgy festőművésznek tessedik életét szemléltető grafikai kiállítását. /mti/

bb 48. e m b a r g o : 19 óráig!

hoang cuong,

pá-ju hi la

1970. december 28.

a vietnami demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövete budapestre érkezett. a nagykövetet megérkezése alkalmából dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte. /mti/

--

17.43/ju

-27-

NA 1750

bb 47. hétmillió utas az ünnepi forgalomban - sajtótájékoztató a máv-nál

t v/pá ie bh la

1970. december 28.

- a vasutasok többsége szolgálati helyén töltötte a karácsonyt, sőt rajtuk kívül nyugdíjasok, tisztképzősök és forgalmi technikai hallgatók segítették a vasut munkáját az ünnepek alatt - mondta Lindner József, a MÁV vezérigazgatóhelyettese hétfőn délutáni sajtótájékoztatóján. A továbbiakban említést tett arról, hogy december 23. és 27. között több mint hétmillió utas szállított a vasut, s a budapesti pályaudvarok utasforgalma meghaladta a másfélmilliót. Ez azt jelenti, hogy karácsonykor az utasforgalom 35 százalékkal haladta meg a szokásos hétköznapit s ezen belül a távolsági utasok száma több mint kétszeres volt. Az óriási csúcsforgalom azonban nem okozott fennakadást a MÁV-nál, hiszen előzőleg nagy erőfeszítéseket tettek a forgalom gondos megszervezésére. A kétszáznál több mozgó-jegyárús s a sok felvilágosító is hozzájárult ahhoz, hogy nem keletkezett tumultus.

az utasokat a menetrend szerinti vonatokon kívül 136 mentesítő és 82 a menetrendben is meghirdetett rendkívüli távolsági vonattal szállították. A kedvezőtlen időjárás miatt ugyan több vonat is késett, azonban a vonatok 85 százaléka menetrend szerint közlekedett. Hogy az utasoknak nem kellett sokat várakozniuk a késlekedő vonatokra, azt az is bizonyítja, hogy a múlt évihez képest csökkent a pályaudvari vendéglátóipari üzletek forgalma, viszont erőteljesen nőtt a mozgószolgálat értékesítése. Az utasellátónál egyébként a szokásos 858 helyett 1804-en dolgoztak az ünnepeken. A mozgószolgálat a fővárosi pályaudvarokról induló vonatokon 90 ezer üveg sört, 30 ezer dupla feketét, 46 ezer különféle cukrászterméket és 45 ezer üveg üdítő italt értékesített. A havazás megnövelte a vasutak amúgyis nagy csúcsforgalmi feladatát. Naponta 1500 pályamunkás tisztította a vágányokat, 500-an igyekeztek a távközlő és biztosító berendezések működését zavartalaná tenni, a vontatási műhelyek pedig teljes létszámmal dolgoztak, hogy az elromlott járművek mielőbb visszakerülhessenek a forgalomba.

az ünnepi forgalom megszervezéséhez hozzátartozik az is, hogy 23-án és 24-én csökkentették a teherszállítást, 25-én, 26-án viszont főképp tehervonatok futottak a síneken. 28-tól szilveszterig a vasut legfontosabb feladata az áruszállítás növelése, ezen belül a szén-, élelmiszer-, az export- és a tranzitszállítás. Idén év végéig előre láthatólag 116 millió tonna árut szállítanak, s ez csak 400 ezer tonnával kevesebb az 1966 évi rekordnál. A terv 111,5 millió tonna volt.

a szilveszter, illetve az újév újabb nagy feladatok elé állítja a vasutat. A menetrendben szereplő többletvonatok száma 91, s a mentesítő vonatoké pedig 97 lesz a következő ünnepen. A MÁV vezetői arra számítanak, hogy különösen 3-án és a 4-ére virradó éjszaka lesz nagy forgalom, főképp a főváros felé. /mti/

- 28 -

17.45 bh

NA 1800

bb 50. nímród-éremmel tüntették ki a turkevei vadásztársaságot

vid fm bh la

1970. december 28.

a magyar vadászok országos szövetsége által alapított nímród-éremmel tüntették ki a hétfői ünnepi közgyűlésen a kiváló munkát végző turkevei Kossuth vadásztársaságot. A megyében elsőként adományozott elismerést dr. Koller Mihály, a MAVOSZ főtitkára nyújtotta át a társaság vezetőségének.

a turkevei vadászkollektíva tagjai a város három termelőszövetkezetével együttműködve mintegy harminc ezer holdnyi területen példás apróvadgazdálkodást honosítottak meg. Ebben az évben négy ezer élő nyulat, illetve fácánt értékesítettek, a kilőtt apróvadak száma pedig meghaladja a kétezret. A társaság területén az alföld egyik legszebb mesterséges fogoly- és facánnevelő farmját alakították ki. Az idén több mint 3600 fogolyt, illetve fácánt neveltek fel a természetes állomány gyarapítása céljából.

a ,, vadász-expedíciókat,, a hétvégi körvadászatokat olyan gonddal szervezték meg, hogy az elmúlt három évben vadászbaleset nem fordult elő területükön. A Kossuth vadásztársaság kiemelkedő munkája is hozzájárult ahhoz, hogy szolnok megye az alföld legnagyobb élő apróvad-értékesítő területévé lépett elő. /mti/

--

bb 51. várhatóan 22 mezőgazdasági tsz zárja mérleghiánnyal az évet szolnok megyében - sajtótájékoztató a megyei tanácsnál

vid/fm/gg-ju la

1970. december 28.

szolnok megye 122 mezőgazdasági termelőszövetkezetének zárszámadási előkészületeiről, illetve a tervekészítés tennivalóiról tájékoztatták hétfőn a sajtó munkatársait a megyei tanács, a megyei pártbizottság és a két tsz-területi szövetség illetékesei. Mint elmondották, december 31-ig befejeződik a tsz-ekben folyó leltározási munka, az évvégi zárszámadást megelőző alapvető tennivaló. A közös vagyon értéke - a fennkívül szeszélyes időjárás, és az ár-, valamint a belvíz miatt - várhatóan ötmilliárd kétszázmillió forint lesz, - azonos a tavalyival. A megye tsz-it főleg a belvíz, kisebb arányban a tiszamenti árvíz sanyargatta meg. A felmérés alapján háromszázötven millió forint értékű kár érte a tsz-eket, de a tényleges veszteség ennél lényegesen több.

/ folyt. köv. /

18.35/ju

-29-

NA 1800
vvvvvvvvvvvvvvvv

bb 51. /várhatóan.... 1. folyt./-ju

a megye tsz-i 338 millió forint biztonsági alappal rendelkeztek, és ennek 80 százalékát, 300 millió forintot a kiesés pótlására felhasználták. a biztonsági alap nagymérvű felhasználása ellenére 22 tsz vált hitelképtelenné, zárja mérleghiánnyal az évet. az állam eddig a legjobban sujtott gazdaságoknak garantálta a folyamatos havi jövedelemfizetést. 57 millió forint óvadékot folyósítottak a rászoruló tsz-eknek, s ezzel biztosították az utóbbi két év jövedelemátlagának 80 százalékát.

a megyei pártbizottság és a megyei tanács által kidolgozott intézkedési terv szerint megkülönböztetett segítséget nyújtanak a mérleghiányos gazdaságoknak. a szanálási bizottságok úgy végzik munkájukat, hogy a huszonekét kijelölt tsz-ben március végéig a hitelképességet helyreállítják. ennek előfeltételeként január 25-ig a tsz-ekben megerősített szakember-gárda elkészítik az évvégi mérleget. a megállapítás szerint a megye mezőgazdaságát ért nagy kár ellenére a közösből származó tagsági jövedelem csökken ugyan, de a tsz-tagok jövedelme - a háztájival együtt - megyei átlagban nem csökken számottevően. a tagok átlagos évi jövedelme - ha differenciáltan is - a huszezer forint körül várható. a viszonylagosan megfelelő jövedelem annak tulajdonítható, hogy emelkedett háztáji gazdaságokból származó jövedelem, a háztáji állattenyésztés színvonala.

a megye tsz-eiben megerősített apparátus, számviteli és közgazdasági szakember-gárda dolgozza ki az árszámadási mérleget, az 1971 évi gazdálkodási tervet. /mti/

k
bb 52. időjárásjelentés

mm-ju la

1970. december 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. december 28-án hétfőn 19 órakor:

az utakon síkosság

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, szóróványos futóeső, hózápor. mérsékelt, időnként megélénkülő, némi helyen megerősödő nyugati, északnyugati szél.

reggel helyenként köd. a nappali felmelegedés gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nulla fok körül. /mti/

19.03/ju

-30-

N 1935

a szerkesztőségek figyelmébe

a 11. békekölcsön huzásáról készült gyorslistához az ott az alábbi javításokat adja:

a 4. oldal első oszlopának alulról számított hatodik és hetedik sora felcserélendő, a helyes sorrend tehát a következő:

2825	301-400	300
2825	0889	5.000

x x x

a 6. oldal első oszlopának 10. és 11. sora ugyancsak felcserélendő, a sorrend tehát:

5090	101-200	500
5090	0669	5.000

/mti/

--

bb 53. villamos és autóbusz karambolja, 9 sebesült

i kf/kf-ju la

1970. december 28.

hétfőn este 19 óra 10 perckor a xi. kerületi bartók béla ut és bocskai ut kereszteződésénél sajnálatos baleset történt. eddig ismeretlen okból egy 49-es jelzésű villamos belesérült egy 12-es jelzésű autóbuszba. a busz utasai közül többen megsérültek, a mentők 9 személyt szállítottak kórházba. hat sérült a korányi és a mentőkórházba került, s további kórházi ápolásra szorulnak. 3 személyt a központi baleseti ambulancián részesítettek első segélyben.

a karambol a környék autóbusz és villamos közlekedésében mintegy félórás forgalomzavart okozott.

a baleset okának és felelőségének kiderítésére vizsgálat indult. /mti/

--

20.45/ju

N 2035

-31-

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. december 29.

bb 1. év végi mérleg: nagyarányú fejlesztések a budapesti kerü-
letekben

i g j / g k - j u h i l a

1970. december 29.

a kerületi tanácsok fejlesztési alapjukból az idén csaknem 150 millió forintot költöttek városrészük kommunális, kulturális, valamint egészségügyi és szociális ellátásának fejlesztésére. a tanácsok év végi mérlegéből kitűnik: 1970-ben a budapesti kerületek jó néhány új létesítménnyel gyarapodtak.

kőbányán az ónodi-közben új, 100 személyes óvoda és 60 személyes bölcsőde épült; a gergely utcában korszerű abc-áruház nyílt, a városszéli telepen pedig körzeti orvosi rendelő kezdte meg működését. a tanács több millió forint költséggel újjáépítette a rottenbiller-kertet, ahol új típusú játékokkal, mászó korlátokkal felszerelt játszótereket alakított ki.

újpesten az ambrus zoltán utcában új bölcsőde nyílt, amely 40 apróságot fogad. a bányagépgyár utca 1200 négyzetméternyi területen aszfaltburkolatot kapott, s jó néhány utcában megkezdtek az előmunkálatokat. jó ütemben halad az istván téri piac építése, valamint a viola utcai általános iskola felújítása. kispesten az egészségügyi intézmények számát növelték. a madách utcában átadták rendeltetésének a szakorvosi rendelőt; a petőfi utcában pedig 50 személyes bölcsődét, a kelet utcában 50 személyes óvodát építettek.

/ folyt. köv. /

NA